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Ordem do Dia 

 

15ª Sessão Ordinária - 8ª Legislatura 

 

Realização:  07/10/2025          Terça-feira           18:00 Horas 

______________________________________________________________________________ 

______________________________________________________________________________ 

  

Em Primeira Discussão e Votação 
 

PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 03/2025 – DO EXECUTIVO 
 
 

Ementa: “Dispõe sobre o Plano Plurianual do Município de Canas para 
o quadriênio 2026-2029 e dá outras providências”. 

_______________________________________________________________________ 

 
 

Ficam os Vereadores convocados para a 19ª Sessão Extraordinária 
Subsequente para apreciação em dois turnos do projeto acima, caso 

seja aprovado em primeiro turno. 
 

____________________________________________________ 
 

 

 

 

VER. LAERTE ZANIN   

Presidente da Câmara Municipal de Canas/SP 
 

PAUTA DA ORDEM DO DIA 

 

ARQUIVO 

Canas, 3 de outubro de 2025. 
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ATA DA 14ª SESSÃO ORDINÁRIA DA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CANAS, 

REALIZADA NO DIA 16 DE SETEMBRO DE 2025, TERÇA-FEIRA AS 18:00 HORAS.      

Aos dezesseis dias do mês de setembro, de dois mil e vinte e cinco, terça-feira, ás dezoito horas, 
reuniram-se os VEREADORES, na sala de Sessões da Câmara Municipal de Canas, situada na 
Rua Nossa Senhora Auxiliadora n.º 500, nesta cidade de Canas, Estado de São Paulo, sob a 
Presidência do Nobre Edil, LAERTE ZANIN, o qual no exercício das atribuições e prerrogativas 
que lhe são conferidas pelos artigos dezoito, cento e oito e seguintes do Regimento Interno da 
Câmara Municipal de Canas, após constatar a existência de quórum, com a presença dos 
Vereadores: ALCEU MOREIRA DA CUNHA JUNIOR, ERNANI JOSÉ DA SILVA, EDISON 
AFONSO DE LIMA, RAFAEL DOS SANTOS FRANCISCO, REGINALDO CÉSAR DOS 
SANTOS, THALISSA DE SOUZA DO AMARAL, VALMIR APARECIDO DO LAFAIETE e 
WALDINEY DA SILVA de conformidade com os artigos noventa e quatro, noventa e oito e 
seguintes do Regimento Interno da Câmara Municipal de Canas, continuando o Presidente 
solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a chamada dos Senhores Vereadores para a 
assinatura do Livro de Presença. Em seguida após convidar os Vereadores a tomarem seus 
lugares no Plenário e invocando a Proteção de Deus declarou aberta a Sessão. Continuando de 
conformidade com a Lei Municipal n.º 558/2017 o Presidente solicitou aos Senhores Vereadores 
que ficassem em pé para a execução do Hino Nacional Brasileiro. Continuando o Presidente 
colocou em deliberação do Plenário Ata da 13ª Sessão Ordinária realizada em 02/09/2025, sendo 
aprovada por unanimidade de votos. Continuando Presidente solicitou ao Primeiro Secretario a 
leitura dos Ofícios Recebidos e dos Projetos em deliberação; Projetos de Lei Ordinária n.º 
37/2025 e Projeto de Lei Ordinária n.º 38/2025, Requerimento de Urgência Especial n.º 09/2025, 
Convite Audiência Pública Câmara Municipal de Canas 24/09/2025, Oficio Vereador Rafael dos 
Santos n.º 51/2025, Oficio GAB/GL n.º 253/2025, n.º 254/2025 e n.º 255/2025 Prefeitura 
Municipal de Canas, Indicação Deputado Paulo Correa Junior Dia do Vereador 2025 - Aparecida. 
Continuando o Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a leitura das 
proposituras apresentadas; Moção de Aplausos n.º 54/2025 ao Senhor Thales Gabriel 
Fonseca, ex-Prefeito do município de Cruzeiro/SP, ex-Presidente da Associação de 
Municípios do Vale do Paraíba, Litoral Norte e Serra da Mantiqueira – AMVALE, e atual 
chefe de divisão regional da Secretaria de Governo e Relações institucionais do Estado 
de São Paulo, continuando colocando em discussão, Pela Ordem levantada pela Vereadora 
Thalissa de Souza do Amaral, continuando em discussão e votação sendo aprovado por 
unanimidade de votos, continuando, Moção de Apelo n.º 56/2025 ao Excelentíssimo Senhor 
Prefeito Municipal de Canas Gustavo Zanin Lucena Famadas, continuando colocando em 
discussão, Pela Ordem levantada pelo Vereador Waldiney da Silva, continuando, Pela Ordem 
levantada pelo Vereador Alceu Moreira da Cunha Junior, continuando em discussão e votação 
sendo aprovado por unanimidade de votos, continuando, Moção de Apelo n.º 58/2025 ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Canas Gustavo Zanin Lucena Famadas para 
que o mesmo possa refazer a limpeza do Rio Canas e do valetão localizado no brejão, 
continuando colocando em discussão, Pela Ordem levantada pelo Vereador Ernani José da 
Silva, continuando em discussão e votação sendo aprovado por unanimidade de votos, 
continuando, Requerimento n.º 51/2025 ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de 
Canas Gustavo Zanin Lucena Famadas, para que realize a analise e adoção de 
providencias para instituir o hino oficial do município de Canas, preferencialmente por 
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meio de concurso público, de composição musical e letracom participação da 
comunidade local e de profissionais da área cultural, continuando colocando em discussão, 
Pela Ordem levantada pelo Vereador Rafael dos Santos Francisco, continuando em discussão e 
votação sendo aprovado por unanimidade de votos, continuando, Requerimento n.º 52/2025 ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Canas Gustavo Zanin Lucena Famadas e a 
Secretaria Municipal de Educação, para que realize a analise e adoção de providências 
para a implementação do plano educacional individualizado (PEI) destinado a estudantes 
com transtorno do espectro autista (TEA) na rede municipal de ensino em conformidade 
com a Legislação Federal vigente, continuando colocando em discussão, continuando, Pela 
Ordem levantada pelo Vereador Rafael dos Santos Francisco, continuando, Pela Ordem 
levantada pelo Vereador Waldiney da Silva, continuando em discussão e votação sendo 
aprovado por unanimidade de votos, continuando, Indicação n.º 107/2025 ao Excelentíssimo 
Senhor Prefeito Municipal de Canas Gustavo Zanin Lucena Famadas, continuando, Pela 
Ordem levantada pelo Vereador Ernani José da Silva autor da propositura, continuando, 
Indicação n.º 108/2025 ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Canas Gustavo 
Zanin Lucena Famadas, continuando, Pela Ordem levantada pelo Vereador autor da 
propositura, continuando, Indicação n.º 109/2025 ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 
Municipal de Canas Gustavo Zanin Lucena Famadas, continuando, Pela Ordem levantada 
pelo Vereador Ernani José da Silva autor da propositura, continuando, Indicação n.º 110/2025 
ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Canas Gustavo Zanin Lucena Famadas, 
continuando, Pela Ordem levantada pelo Vereador Ernani José da Silva autor da propositura, 
continuando, Indicação n.º 111/2025 ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Canas 
Gustavo Zanin Lucena Famadas, continuando, Pela Ordem levantada pelo Vereador Ernani 
José da Silva autor da propositura, continuando, Indicação n.º 112/2025 ao Excelentíssimo 
Senhor Prefeito Municipal de Canas Gustavo Zanin Lucena Famadas, continuando, 
Indicação n.º 113/2025 ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Canas Gustavo 
Zanin Lucena Famadas, continuando, Pela Ordem levantada pelo Vereador Ernani José da 
Silva autor da propositura, continuando, Indicação n.º 114/2025 ao Excelentíssimo Senhor 
Prefeito Municipal de Canas Gustavo Zanin Lucena Famadas, continuando, Pela Ordem 
levantada pelo Vereador Ernani José da Silva autor da propositura, continuando, Indicação n.º 
115/2025 ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Canas Gustavo Zanin Lucena 
Famadas, continuando, Indicação n.º 116/2025 ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal 
de Canas Gustavo Zanin Lucena Famadas, continuando e não havendo mais nenhuma 
propositura o Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que procedesse a chamada dos 
Senhores Vereadores para a Fase da Ordem do Dia, continuando o Presidente colocou em 
deliberação do Plenário Requerimento de Urgência Especial n.º 09/2025, de autoria dos 
Vereadores Laerte Zanin, Edison Afonso de Lima e Alceu Moreira da Cunha Junior, com 
apresentação do Projeto de Lei Ordinária n.º 37/2025, Dispõe sobre a denominação da 
Creche Eduardo Kiyotsugu Shimazu, situado a Avenida Antártica n.º 15, Bairro São João, 
Canas, e dá outras providências, e atribuição de Relator Especial para emitir parecer que não 
consta no Projeto, continuando colocando em deliberação do Plenário, sendo aprovado por 
unanimidade de votos, continuando o Presidente designou o Vereador Alceu Moreira da Cunha 
Junior como Relator Especial e suspendeu a Sessão por dez minutos. Continuando o Presidente 
solicitou ao Primeiro Secretario que procedesse a chamada dos Senhores Vereadores, 
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continuando colocando em Primeira Discussão e Votação Projeto de Lei Ordinária n.º 
37/2025, Dispõe sobre a denominação da Creche Eduardo Kiyotsugu Shimazu, situado a 
Avenida Antártica n.º 15, Bairro São João, Canas, e dá outras providências, do Executivo, 
continuando o Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que procedesse a leitura do Parecer 
do Relator Especial referente ao Projeto, continuando colocando em discussão, Pela Ordem 
levantada pelo Vereador Rafael dos Santos Francisco, continuando em discussão e votação 
sendo aprovado por unanimidade de votos, continuando, Questão de Ordem levantada pelo 
Vereador Rafael dos Santos Francisco referente ao artigo 179 do RI solicitando a retirada para 
vistas do Projeto de Lei Ordinária n.º 29/2025, Que institui o programa municipal de 
equoterapia, para portadores de deficiência física e/ou mental ou distúrbios 
comportamentais ás vitimas de acidentes e dá outras providências, do Legislativo, da pauta 
da presente Sessão, sendo regimental o pedido do Vereador o Presidente informou que o Projeto 
foi retirado da pauta da presente Sessão, retornando na pauta da próxima Sessão Ordinária, 
continuando colocando em Primeira Discussão e Votação Projeto de Lei Ordinária n.º 
25/2025, Que institui no município de Canas o Dia Municipal de Exaltação á Cultura Negra, 
e cria o evento anual “Consciência Negra em Festa”, com o objetivo de promover a 
valorização da cultura negra, a quebra de preconceitos e o reconhecimento da 
contribuição do povo negro á história do Brasil e do município, e dá outras providências, 
do Legislativo, continuando o Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que procedesse a 
leitura do Parecer da Comissão de Justiça e Redação, continuando colocando em discussão, 
Pela Ordem levantada pela Vereadora Thalissa de Souza do Amaral, continuando, Pela Ordem 
levantada pelo Vereador Alceu Moreira da Cunha Junior, continuando, Pela Ordem levantada 
pelo Vereador Rafael dos Santos Francisco, continuando, Pela Ordem levantada pelo Vereador 
Waldiney da Silva, continuando em discussão e votação sendo aprovado por unanimidade de 
votos, continuando colocando em Primeira Discussão e Votação Projeto de Lei Ordinária n.º 
35/2025, Que dispõe sobre a criação do fundo municipal de educação, e dá outras 
providências, do Executivo, continuando o Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que 
procedesse a leitura do Parecer da Comissão de Justiça e Redação, continuando colocando em 
discussão, Pela Ordem levantada pelo Vereador Alceu Moreira da Cunha Junior, continuando 
em discussão e votação sendo aprovado por unanimidade de votos, continuando colocando em 
Primeira Discussão e Votação Projeto de Lei Ordinária n.º 36/2025, Que dispõe sobre a 
prorrogação da vigência do Plano Municipal de educação aprovado pela Lei n.º 523/2015, 
do Executivo, continuando o Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que procedesse a leitura 
do Parecer da Comissão de Justiça e Redação, continuando colocando em discussão, Pela 
Ordem levantada pelo Vereador Alceu Moreira da Cunha Junior, continuando em discussão e 
votação sendo aprovado por unanimidade de votos, continuando o Presidente informou que não 
havia nenhum Projeto cadastrado para a pauta da presente Sessão e solicitou ao Primeiro 
Secretario se havia algum Orador inscrito para a Fase das Explicações Pessoais que de acordo 
com o artigo 121 do RI a ordem de chamada será estabelecida por sorteio, continuando, Pela 
Ordem levantada pelo Vereador Ernani José da Silva, continuando, Pela Ordem levantada pelo 
Vereador Thalissa de Souza do Amaral, continuando, Pela Ordem levantada pelo Vereador Alceu 
Moreira da Cunha Junior, continuando, Pela Ordem levantada pelo Vereador Rafael dos Santos 
Francisco, continuando e não havendo mais nenhum Orador inscrito o Presidente convocou os 
Nobres Edis para a 18ª Sessão Extraordinária Subsequente e deu por encerrada a presente 
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Sessão e mandou que fosse lavrada em Ata que depois de lida, conferida e assinada pelo 
Presidente e pelos Secretários será encaminhada para votação final do Plenário afim de ser 
transcrita no Livro próprio de Atas. 
 

Sala das Sessões, 16 de Setembro de 2025. 

 

 
LAERTE ZANIN                ALCEU MOREIRA DA CUNHA JUNIOR 
   Presidente                                          Primeiro Secretário 
 
 

EDISON AFONSO DE LIMA 
Segundo Secretário 
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ATA DA 18ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

CANAS, REALIZADA NO DIA 16 DE SETEMBRO DE 2025, QUINTA-FEIRA AS 20:40 HORAS.      

 Aos dezesseis dias do mês de setembro, de dois mil e vinte e cinco, terça-feira, ás vinte horas 

e quarenta minutos, reuniram-se os VEREADORES, na sala de Sessões da Câmara Municipal 

de Canas, situada na Rua Nossa Senhora Auxiliadora n.º 500, nesta cidade de Canas, Estado 

de São Paulo, sob a Presidência do Nobre Edil, LAERTE ZANIN, o qual no exercício das 

atribuições e prerrogativas que lhe são conferidas pelos artigos dezoito, cento e oito e seguintes 

do Regimento Interno da Câmara Municipal de Canas, após constatar a existência de quórum, 

com a presença dos Vereadores: ALCEU MOREIRA DA CUNHA JUNIOR, ERNANI JOSÉ DA 

SILVA, EDISON AFONSO DE LIMA, RAFAEL DOS SANTOS FRANCISCO, REGINALDO 

CÉSAR DOS SANTOS, THALISSA DE SOUZA DO AMARAL, VALMIR APARECIDO DO 

LAFAIETE e WALDINEY DA SILVA, de conformidade com os artigos noventa e quatro, noventa 

e oito e seguintes do Regimento Interno da Câmara Municipal de Canas, continuando o 

Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a chamada dos Senhores 

Vereadores para a assinatura do Livro de Presença. Em seguida após convidar os Vereadores 

a tomarem seus lugares no Plenário e invocando a Proteção de Deus declarou aberta a Sessão. 

Continuando o Presidente informou que de acordo com o artigo 124 do RI a Fase do Expediente 

será reduzida a trinta minuto. Continuando o Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que 

procedesse a chamada dos Senhores Vereadores para a Fase da Ordem do Dia, continuando, 

Questão de Ordem levantada pelo Vereador Alceu Moreira da Cunha Junior referente ao artigo 

253 do RI, solicitando votação em bloco dos Projetos aprovados em Sessão anterior, com 

dispensa na leitura dos Pareceres lidos na votação anterior, continuando, sendo regimental o 

pedido do Vereador o Presidente colocou em deliberação do Plenário, sendo aprovado por 

unanimidade de votos, continuando, colocando em Segunda Discussão e Votação os Projetos; 

Projeto de Lei Ordinária n.º 37/2025, Dispõe sobre a denominação da Creche Eduardo 

Kiyotsugu Shimazu, situado a Avenida Antártica n.º 15, Bairro São João, Canas, e dá 

outras providências, do Executivo, continuando Projeto de Lei Ordinária n.º 25/2025, Que 

institui no município de Canas o Dia Municipal de Exaltação á Cultura Negra, e cria o 

evento anual “Consciência Negra em Festa”, com o objetivo de promover a valorização da 

cultura negra, a quebra de preconceitos e o reconhecimento da contribuição do povo 

negro á história do Brasil e do município, e dá outras providências, do Legislativo, Projeto 

de Lei Ordinária n.º 35/2025, Que dispõe sobre a criação do fundo municipal de educação, 

e dá outras providências, do Executivo, Projeto de Lei Ordinária n.º 36/2025, Que dispõe 

sobre a prorrogação da vigência do Plano Municipal de educação aprovado pela Lei n.º 

523/2015, do Executivo, continuando colocando em discussão em bloco, continuando em 

votação em bloco, sendo todos os Projetos aprovados por unanimidade de votos, continuando o 

Presidente informou que não havia mais nenhum Projeto cadastrado para a pauta da presente 

Sessão, agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a presente Sessão e mandou que 
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fosse lavrada em Ata que depois de lida, conferida e assinada pelo Presidente e pelos 

Secretários será encaminhada para votação final do Plenário afim de ser transcrita no Livro 

próprio de Atas. 

Sala das Sessões, 16 de Setembro de 2025. 

 
LAERTE ZANIN                ALCEU MOREIRA DA CUNHA JUNIOR 
   Presidente                                      Primeiro Secretário 
 
 

EDISON AFONSO DE LIMA 
Segundo Secretário 
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